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6. decembra 2025

  

Meditačný obsah č. 322:

  

Jasná myšlienka, spojená s vnímaním vzťahujúcim sa na objekt, zapáli svetlo.

  

Toto svetlo svieti späť do duše.

  

Tento meditačný obsah by mohol byť po doterajších opisoch piateho energetického centra
pomerne ľahko prístupný. Svetlo nikdy nepramení z telesnosti, ale z aktivity orientovanej na
vedomie a vytvárajúcej vzťahy. Z tohto dôvodu meditácia potrebuje objekty pozorovania a
pozornosť, ktorá je vždy slobodná od všetkých organických prúdení a od poviazaného myslenia.

  

Na tomto mieste môže poskytnúť orientáciu niekoľko poznámok k chybám, ktoré sa nezriedka
vyskytujú v meditačnom školení. Niekto napríklad povie, že by chcel rozvinúť lepšie vnímanie,
lebo mu je vyčítaná nedostatočná schopnosť vnímania. Keď sa teraz dotyčný vôľovo namáha a
chcel by zostriť vnímanie, skoro vždy ostane zajatý vo svojej subjektívnej skutočnosti. Potrebuje
objekt, ktorý bude pozorovať dlhšiu dobu a dokonca aj vtedy, keď to spočiatku nevzbudí žiaden
záujem, tak časom zvýši povedomie a prúd záujmu k nemu automaticky pritečie.

  

Iná osoba povie: „Konečne by som sa chcela naučiť rozumieť meditačné obsahy." Touto
motiváciou môže však byť cvičiaci zajatý vo svojich vlastných štruktúrach vôle a v dôsledku
príliš mocnej potreby porozumieť obsahu sa môže vytratiť radosť a slobodný pohľad na obsah.
Celkom iný vplyv to má, keď niekto napríklad vyjadrí: „Teším sa na meditačný obsah, lebo je
krásny, múdry a pretože v tejto vznešenej podobe môže inšpirovať dušu a slobodne leží pred
mojimi očami a zmyslami, aby bol pozorovaný."

  

Napríklad vo vzťahu k piatemu energetickému centru musí cvičiaci rozvinúť toto slobodné
pozorovanie objektu a svoje vlastné zajatie vôle, nech by bolo akokoľvek dobre mienené, musí
spoznať, nechať ustúpiť a nakoniec vedomím vyklíčiť v objekte pozorovania. Keď cvičiaci
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skutočne umiestni objekt do stredu pozornosti, vznikne radosť, zatiaľ čo jeho uchopovanie
spôsobí nepokoj alebo všeobecne viazané pocity.

  

Pred každým meditujúcim leží toto elementárne rozlišovanie ako veľká téma, ktorú je potrebné
zvládnuť. Ak použijeme napríklad výpovede duchovnej vedy Rudolfa Steinera alebo všeobecne
cvičenia jogy, bude pomerne náročné nahmatať cestu do meditácie. Piate energetické centrum
potrebuje túto orientáciu vedomia slobodnú od tela so vzrastajúcou prezenciou voči objektu
pozorovania. Cvičiaci by časom mal zažiť rozdiel medzi uchopovaním alebo intelektualizovaním
o objekte a medzi skutočným pozorovaním a vnímaním predmetu.
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